



Broj: P-12/16

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
PARLAMENT FEDERACIJE
SARAJEVO

Primijeno: 11-02-2016			
Org. jed.	Broj	Loga	jednost
01,01/C	- 10 -	325	16
02,02/C			

4x

SPECIJALNO IZVJEŠĆE

PRISTUPAČNOST RADNIH PROSTORA ZAKONODAVNIH TIJELA U BOSNI I HERCEGOVINI OSOBAMA S INVALIDITETOM

Siječanj, 2016. godine

I UVOD

1. Temelj za izradu Specijalnog izvješća

Ombudsmani Bosne i Hercegovine su, sukladno odredbama članka 2 stavak 3 Zakona o ombudsmanu za ljudska prava Bosne i Hercegovine¹, s ciljem unaprjeđenja prava osoba s invaliditetom predviđenih Konvencijom Ujedinjenih naroda o pravima osoba s invaliditetom² odlučili provesti istraživanje o (ne)postojanju arhitektonskih barijera u zgradama koje koriste Parlamentarna skupština Bosne i Hercegovine, Narodna skupština Republike Srpske, Parlament Federacije Bosne i Hercegovine, Skupština Brčko distrikta Bosne i Hercegovine i skupštine županija.

Bosna i Hercegovina je prosinca 2009. godine ratificirala Konvenciju UN o pravima osoba s invaliditetom čime je pokazala opredjeljenje za puno priznavanje prava, potreba i mogućnosti osoba s invaliditetom. Uz obvezu usklađivanja sopstvenog zakonodavstva s međunarodnim standardima koje je ratifikacijom navedene Konvencije prihvatila, Bosna i Hercegovina je također obvezna voditi računa o tome koliko su osobe s invaliditetom uključene u sustav, odnosno koja su im od propisanih prava stvarno dostupna.

2. Razlog za izradu Specijalnog izvješća

S ciljem sagledavanja stanja po ovom pitanju, Ombudsmani su uputili dopise pobrojanim zakonodavnim tijelima od kojih je zatražena informacija da li su zgrade u koje su ova tijela smještena pristupačne u arhitektonskom, ali i svakom drugom aspektu (koji podrazumijeva kretanje, boravak i primanje usluga navedenih osoba) potrebama osoba s invaliditetom.

Prema podacima dobijenima od navedenih zakonodavnih tijela, stanje je sljedeće:

1. Prema informaciji koju je Instituciji Ombudsmana Bosne i Hercegovine dostavila **Parlamentarna skupština Bosne i Hercegovine** (akt broj: 03/8-50-19-1346/15 od 6. studenog 2015. godine), kompleks zgrada u kojima je smještena Parlamentarna skupština Bosne i Hercegovine

¹ Službeni glasnik Bosne i Hercegovine, br. 32/2000, 19/2002, 34/2005 i 32/2006.

² Ministar za ljudska prava i izbjeglice BiH je 30.07.2009. godine u Njujorku potpisao Konvenciju UN o pravima osoba s invaliditetom i Opcioni protokol, a Predstavnički dom Parlamentarne skupštine BiH na 65. sjednici, održanoj 7.12.2009. godine, dao je saglasnost na ratifikaciju Konvencije UN o pravima osoba s invaliditetom i Opcionog protokola.

